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Horthy
Néztem az arcát sokáig, mig csak 

ott állt a díszsátor előtt az emelvényen 
mise alatt. Néztem és a vonásaiból 
iparkodtam belelátni a leikébe, a külső­
ből következtetni a belsőre. Nem volt 
nehéz feladat: a kormányzó arca be­
szél akkor is, mikor ajakán egy hang 
sem jön ki s mentői némább a tekintet, 
annál többet mond.

Én nem a typusos magyart láttam 
benne. Hála Istennek, nem a könnyen 
hevülő, az első pillanatokban mindenre 
kész, lobbanékony és szalmalángos ma­
gyar, aki azonban máról holnapra már 
lelohad, elcsügged, félreáll, tétlenkedik, 
nem ez sugárzik ki belőle. Ha ez volna 
i, a Nagyúr, akkor Magyarország sorsa 
hamarosan betelnék, mert tovább sü- 
lyednénk lefelé abba a mélységes sir- 
gödörbe, ahonnan nem lenne feltáma­
dás soha többé. Pedig érezzük az ellen­
kezőt; érezzük, hogy haladunk már, ha 
lassan is, tenger nehézség árán, felfelé. 
Nemzeti lelkünket a húsvéti megújhodás 
öröme tölti be, tehát kell, szükségszerü- 
leg kell, hogy más legyen a mi Nagy­
urunk.

Az arca azt beszéli nekünk, hogy 
ez egy ős római tekintet, egy latin had­
vezért fő, egy antik jellem. Képzeljetek 
a feje köré cserkoszorut és előttetek áll 
a diadalmenetet ünneplő Róma diadal­
mas parancsnoka. Vasarc ez: csupa 
erély, csupa fegyelem, csupa egyszerű­
ség, csupa igazság. Rémlik, mintha lát­
nánk Cíncinnatust, Regulust, Scipiot.

Úgy állt ott a pódiumon, mintha 
mondotta volna: „Akarom, hogy Magyar- i 
ország újra a magyaroké legyen, újra 
szabad legyen, újra boldog legyen“. 
Akarja és így bizonyára meg is teszi. 
Nem fog a veszélyektől meghátrálni, nem 
fog bizalmatlankodni, de kitart az el­
határozása mellett utolsó lehelteiéig, ha 
kell : utolsó csepp véréig. Óh hála a i 
a magyarok istenének, hogy ilyen em­
bert, egy élő akaratot, egy szent és 
magasztos elhatározást állított most ve­
szendő hazánk élére.

De úgy is állt ott, mint aki tetemre 
hívja ezt a bűnös hazát, annak kicsinyét 
és nagyját, gazdagját és szegényét. „Mit 
csináltatok itthon — kérdezte a márványfő 
— azalatt, mig mi ott kinn értetek a 
vérünket ontottuk ?“ Ó tudja, mit vét­
keztünk és végrehajtatja a tisztítás és 
büntetés munkáját. Ahol kell, vasvessző­
vel ver meg bennünket, ahol kell, csak 
egy néma pillantást lövell felénk, de az 
igazságosság, az elalkudhatatlan igazság 
szintén ott lakik a lelke legmélyén.

Akarat és igazság! Két fáklya, 

amelyek felé lehet haladnunk : két pil­
lér, amikre építhetünk hittel és biza­
kodva. Ezt beszélte nekünk hatalmas 
Nagyurunk, a Te vasorcád, amelyre hó­
dolattal nézett hajdú néped és azon 
nagy fogadással, hogy megértvén Téged, 
követ hűségesen mindig és mindenütt.

Ur Betsenyei Lajos.

Nitti és Lloyd George találkozása a 
tengeren

Paris, áprii 16. (Nemz. St. telefon jel.) 
Egyik francia lap római érte-ülése szerint Nitti 
olasz minisztetelnök torpedózuzón utazik San 
Remóba. Tengeri útja közben találkozni fog 
azzal a hajóval, amellyel Lloyd George utazik 
— Nitti és Lloyd George a talál 
kozás után együttesen utaznak tovább a tor 
pedózuzón San Remóba.

A bírák és ügyészek fizetésrendezése
Budapest, április 16. (N. St. t. j.) Fer- 

dinárdy Gyula igazsagügyminiszter egy 
újságíró előtt kijelentette, hegy a birfck és 
ügyészek fizetését rövideden rendezni fogják. 
Az eire vonatkozó jav«1 .’at készen van 
mihelyt idő lesz, szennai nemzetgyűlés 
terjesztik.

Amerika — leszerel ?
Washington, ápr. 15. (Nemz. St. (el. jel.) 

Az Egyesült Államok hajógyárai a háború be 
fejezése óta 12 super dreaghnughtot és 6 
ütközet cirkáló csatahajót készítettek el 667,400 
register tonna tartalommal.

A kormányzó fogadtatása 
Nyíregyházán

„Az összes eddigi fogadtatásokat 
fölülmúlta!“

Megittuk, hegy a Nagyur csütörtökön 
reggel búcsút vett Debrecen városától és ud­
vari vonalán Nyíregyházára ment. Szabolcs 
vármegye és Nyíregyháza város közönsége 
igazi magyaros szerettei és minden dicséretre 
méltó lelkes igyekezettel akarta emlékezetessé 
tenni a kormányzó számára nyíregyházi láto­
gatását. Zászló-díszben, virágpompaban úszott 
az egész város, s az embeiek arcán kivétel 
néikui oíi ragyuguii a űiagö egész nagyságá­
ban azaz igazán őszinte, szívből jövő lelkese­
dés, amilyet csak magyar ember, mrgyar lélek 
tud kifejezni. . . Részletes tédósitasaink a 
következők:

A megérkezés
Pontban 9 órakor robogott be a pálya­

udvarra akormányzó rdvari vonata, melynek ér­
kezését ktbtjelek és ágyuiövéstk jelezték. A 
perronon diszszázed volt felállítva, s a kor­
mányzó a Hymnus? hangjai mellett fovadta a 
parancsnokok jelentéseit. Az állomás kupola­
termét en, mely egy pompás fejedelmi fogadó­
terem benyomását keletté, Szabolcs vármegye 
kormányt’ztos főispánja üdvözölte pár lelkes 
szóval a Nagy urat, ki mekg kézszoritással 
köszönte m g a fogadtatást. A Vasut-téren a 
várcs diszfogata várta sz államfőt, aki pár 
pillanatig szemmel látható kellemes meglepő­
déssel gyönyörködött az álomszeiü jelenség­
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ben. Gyönyörű disznugyarhan 70 80 váloga­
tott szép szál magyar ur állotta körül a (tisz­
togatót, írely a ragyogó napfényben szemkáp- 
ráaató hófehérség volt. Remek fehér paripák 
virágfüzérekke) ékesítve vágták a kövezet szik­
ráját, s a pompás hintónak minden porcikája 
illatos, fehér jávorfa virággal volt feldíszítve . . , 
A kormányzó mosolyogva szállt be a pompás 
fogatba, s melegen rázta meg a mellette Qló 
főispán kezét.

A bevonulás
Azután megindult a menet a Széchenyi- 

utcán. Elöl 300 főnyi festői magyar öltözeti 
paraszt bandérium ficánkoló paripákon, azután 
a rendőrfőkapitány, az állomásparancsnok, 
majd a Nagyur dhzfcgata, melyet a tisztikar 
tagjai kivont karddal, lóháton oldaloztak, vé­
gül 120 virágos magánfogat a város és vár­
megye előkelőségeivel. Az útvonal mentén az 
iskolás gyermekek állottak sorfalat illatos 
virágcsokorral kezükben s ragyogó szemmel 
lesték a pillanatot, amikor ártatlan szivük sze­
rény ajándékát az ország mentőjének kocsija 
elé dobhatják.

A Széchenyi-utca közepén újabb kedves 
meg'epetés várta a kormányzót. Egy régi ma­
gyar várkastély kéttornyos, festői kapuja volt 
az úttestre varázsolva, megrakva Crökzöld 
fenyögalyakkal, szemet jeiket gyönyörködtető 
szebbnél-szébb virágokkal, füzérekkel. A két 
torony közötti hidon 30—30 apródruhás ma 
gyár fiú és pruszlil us, párlás magyar leány 
állott s a Nagyur pompás kocsiját virágesővel, 
harsogó éljezéssel fogadta. Örökre feledhetet­
len látvány volt . . .

Zúgtak a harangok, csattogtak a patkók, 
robogtak a fogatok, hangzott az éljenzés és 
. . . hullott a virág ... és ragyoglak az arcok, 
repestek a szivek és harmatcseppek tündököl­
tek az őszinte magyar szemekben . . .

A Te Deum
A diszfcgat a Kossuth téren állott meg. 

A kormányzó szokott könnyedségével szállott 
ki a kocsiból s ellépve a feszesen tisztelgő 
csapatok előtt, a templom lépcsőjéhez ment, 
ahol a keresztyén vallásfelekezetek képviselői 
fogadták. Azután bement a templomba, végig­
hallgatta az ünnepélyes Te Deumot, melynek 
végeztével dr Bartók Jenő ref. lelkész őszinte 
szívből fakadó rövid ima keretében megáldotta.

A díszsátor
Az á’dás után a városházával szemben 

felállított gyönyörű díszsátorhoz ment a Nagyur 
kíséretével. A díszsátorban, — melyet 20—20 

s amely a honfoglalás kori régi magyar vezéri- 
sátorok hü utánzata volt, keleti szőnyegekkel, 
a nemesi insurrectio idejéből származó régi 
zászlókkal, remekmivü antik-kardokkal és ala 
bárdokkal ékesítve, — pompás emelvény volt 
felállítva részére. Itt üdvözö te őt a város névé 
ben dr Bencs Kálmán polgármester, magával 
ragadó, lendületes beszéddel, azután Mikecz 
Dezsőré a vármegye és a város hölgy közön­
ségének nevében hatalmas csokrot nyújtott át 
a Nagyurnak.

A szemle
Innen a városháza elé ment a kor­

mányzó s a főir pán és a polgármester társa­
ságában végignézte a nyíregyházi csepdok 
felvonulását A derék magyar fiuk ott is 
tanúbizonyságot lettek arról, hogy a világ első 
katrnái ők és büszke lehet rájuk ez a meg­
gyalázott, kifosztott, szerencsétlen ország ...
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A küldöttségek, diszebéd, elutazás
A szemle után a városháza nagytermé­

be! fogadta a Nagyur a vármegye és a város 
küldöttségeit Elsőnek a keresztyén vallásfele­
kezetek képviselői, azután a vármegyei tör­
vényhatóság, a városi tanács, az állami hiva­
talok, végűi a különböző ipartestületek küldött­
ségei járultak a kormányzó elé, aki hosszabb, 
lelkes beszédben köszönte meg a hozzáintézett 
üdvözlő szavakat. Fél egy óra volt, amikor a 
kormlnysó a Korona-szálló dísztermében tisz­
teletére rendezett diszebédre ment. Megkapó 
látvány volt a diszmagyar ruhás apródok és 
leányek serege, akik a kormányzót és a meg­
hívott vendégkoszorut kiszolgálták. A bankett 
két órakor ért véget s utána a kormányzó a 
lakosság leírhatatlan lelkesedése melleit a 
vasútra hajtatott, hol szívélyes búcsút vett a 
vármegye és a város uraitól, melegen meg­
köszönte a fáradhatatlan polgármester buzgól- 
kodását és elutazott

♦
Bizonyos irigységgel, de az igazsághoz 

híven leszögezzük, hogy a Nagyur kísérete, de 
maga Hegedűs tábornok körletparancsnok is 
kijelentették, hogy a nyíregyházi fogadtatás az 
összes eddigi fogadtatásokat messze föliilmulja. 
De az igazságnak tartoiunk azzal is, hogy ahol 
dr Bencs Kálmán a polgármester, — aki tett­
erős, agilis, lelkes, puritán jellemű szittya­
magyar ember, — ott Magyarország ujjáalkotó- 
jának, a Nemzeti Hadsereg megteremtőjének, 
minden bizonnyal impozánsabb, szebb fogad­
tatása lehet, mint ebben a szegény — Debre­
cenben! — Irigyeljük Nyíregyházától az 
ország egyik legkitűnőbb polgármesterét I
 ________

A női magyar ruha
A minapi kormányzói látogatásnak sok 

kedves emléke mellett bizonyára sok érdekes 
és értékes tanulsága is maradt lelkűnkben. 
Ezek közűi csak egyre óhajtom felhívni a 
„Hajduföld“ olvasóinak szives figyelmét. — 
Gyönyörködtünk a sok szép magyar kosztüm­
ben. Ezek már az oláh megszállás alatt ké­
szültek nagy duggatva, de annál több remény­
kedéssel. A debreceni magyar ruhás lányok 
és asszonyok orcájáról szinte lesugárzott az 
öröm, hogy ime fölvehetfék s épen ilyen nagy 
alkalomra vehették föl, titkon készült gyöngyös 
pártás, piros pruszlikus, aranycsipkés-kötényes 
szépséges diszöket.

És amint elnéztük ezt a páratlan szép 
látványt a nagytemplomban, zászlószentelésen, 
tisztelgésnél, banketten és színházban s láttuk 
hogy ime a legkülönbözőbb alkalmakkor be' 
vált és helyén való volt a magyar kosztüm: 
elmerengünk rajta, — miért nem használták a 
múltban s vájjon meddig fogják használni a 
jövőben a magyar hölgyek, a föld kerekségé 
nek ezt a legszebb női viseletét? — Csak 
divat-é ez a látványosság? — „Kurzus“, mint 
ahogyan a sötétség fiai mondani szokták ?

Szeretnők minden magyar nőnek a fülébe 
sikoltani: ezt a nemzeti szentséget ne dobjá 
tok oda a léha divat könnyelmű játékszerének! 
Ragaszkodjatok hozzá, min! magyar érzésetek 
méltó külső kifejezőjéhez! Tüntessetek véle 
hadd láisa crszág-világ, — ehenség és jóba- 
ráL_ hogy a magyar nemzet megtalálta újra | 
ör»>iögaí, »írjábúi reikéi, — a Koporsóból kitör 
és eget kér. Alutassátok meg, hogy a nagy 
nemi éti újraéledésben ott vagytok, s meg 
álljátok méltó helyeiteket a férfiak oldalán.

De a most vázolt eszmei oldala mellett 
van az éremnek egy másik, - hogy úgy 
mondjam, — praktikus oldala is. — A női 
magyar ruha, esetleg egy egy kis vagyont is 
képvistlnet; - de egészen bizonyos hogy 
igen o csón is kiál'itnaló. Es mint az előbb 
jelzettem, mindenfajta ünnepélyes alkalomra 
megfelel. — Regebben hallottam egy urhölgy- 
tol: bár volna a nőknek is egy olyan gene- 
rális viseletűk, mint a férfiaknak a frakk vagy 
szalonkabát, — de nagy gondtól volnánk meg­
szabadítva I . . . Nos itt van a takaros magyar 
viselet. Tegyék azt állandóvá a hölgyek. Nem 
kell egjéb hozzá, csak hogy akiknek most 
megvan a magyar ruhájok, — viseljék követ­
kezetesen minden parádés alkalommal. A példa

hatni fog : elhiheti mindenki, aki a nők lélek- j 
tanát ismeri.

A következendő évek minden irányban 
takarékosságra fognak utaln mindnyájunkat. 
— Ezt a takarékosságot elérjük a családok 
költségvetésének e nem utolsó tételénél is; 
csak a szégyenletes magyar szalmaláng he­
lyébe maradandóbb értékű elhatározások érle­
lődjenek a nők leikébe.

Milyen kedves emléke lenne az a Horthy 
debreceni látogatásának, Messze kiható, or- 

i szágos példát teremtő, jóleső emlék. Szorosan 
odakapcsolódva a nemzet megváltójának tisztes 
szép nevéhez ... Uray Sándor.

A debreceni gazdabál.
A régi jó idők, a szebb és tisztább er­

kölcsök világába száll vissza a lelkünk, ami- 
I kor a debreceni gazdák mai báljára gondolunk. 
, A negyvenes évek minden izében magyar, 

messzeföldön hires báljai jutnak eszünkbe, az 
i Anna bálok, a megye-bálok, a jogász-bálok, a 

régi gazda-bálok, melyeken magyar ruhákban, 
magyar táncokat roptak a fiatalok s találko­
zót adtak egymásnak a hét vármegye tekinte­
tes urai és nemzetes asszonyai. Milyen más. 

i milyen szép és boldog idő volt az ! Hálás sziv- 
' vei gondolunk a debreceni gazdatársadalomra, 

mely ezt a tiszta, szép világot felakarja ele­
veníteni, s Szomjas Gusztáv főispánra, ki kész­
séggel ajánlotta fel erkölcsi támogatását a bál 
sikerének biztosításához. A rendezőség mely­
nek soraiban ott látjuk Kertész I - re, Balogh 
István, Jóna János, Polgári István, Horváth 
András, Móritz József, Deák István, Deák 
György. Pásztor Gyula. Polgári Miklós. Sza­
kácsi József, dr Ecsedi István, Biró Pál. Ker­
tész István, Kertész László, Vásári József, 
Kiss József, Mike János, Zöld János, Balogh 
István Pappki Pál és Géza, Őri István és Mi­
hály és Balogh József gazdákat. — minden lehetőt 
elkövet, hogy a régi gazdabálok jóhirét fen- 
tartsa és növelje. Nagy érdeklődéssel nézünk 
a ma esti bál elé . . .

A rendezőség ez utón is felhívja azokat, 
kik tévedésből meghívót nem kaptak, vagy 
páholy-jegyet előjegyeztettek, hogy azok átvé­
tele végett a Polgári- és Gazgakör helyiségé­
ben (Piac-u. 7) mielőbb jelentkezni szívesked­
jenek.

A nemzetgyűlés sváb csoportja
Budapest, ápr. 16. (Nemz. St. tel. jel.) 

A Kér. Nemz. Egyes. Pártjának kettészakadá­
sával kapcsolatban hire járt, hogy Bleyer I 
Jakab dr, nemzetiségi miniszter és a nyugat- 
magyarországi képviselők szintén ki fognak 
lépni a Nemz. Egyes. Pártjából és külön 
sváb-csoportot fognak alakítani. A párt tegnapi 
közgyűlésén azonban Bleyer miniszter kijelen- 
tette, hogy a svábok eláilanak ezen szandé- t 
kuktól és nem fognak külön pártot alakítani, I 
hanem teljes erejükből támogatják a jelenlegi 
kormányt.

A békeszerződés átvétele
Budapest, április 15. (Nemi. St. tel. jel.) 

A magyar békeszerződésnek e héten való át- 
r>dzáslra„eddjg semmi intézkedés nem történt 
. aíiőuáu. A kormány úgy intézkedett, hogy 
Apponyi gróf és a delegáció nem fog kiutazni 
Neuillybe, hanem csak Praznovszky Iván dr 
főtitkár megy ki a szerződés átvétele és haza­
hozatala céljából.

Belga csapatok Frankfurtban
Frankfurt, április 14. (Nemz. St. jel. jel.) 

legnap délután belga csapatok vonultak be 
Frankfurt városába. A bevonulás egészen vá­
ratlanul történt.

Becs, április 14. Mainzból jelentik, hogy 
<>da tegnap erősebb belga osztag érkezett, mely 
a francia csapatokkal együtt részt vesz a vá­
ros megszállásában.
.. t áprjlis 141 Frankfurti jelentések 
köz xLhOgy a ,ranciák ,öbb isko,á( kiürítettek 
és több ezer embert, kiket viselkedésűk miatt 
SllTi^ ,ar,0,,ak’ a megszállott területre

Apponyi a Házban
Budapest, április 15. (Nemz. St. tel. jel.) 

Apponyi Albert gróf ma ismét megjelent a 
Házban. Megállapítható, hogy Apponyi jelen­
léte olyan befolyással van a nemzetgyűlés tag­
jaira, mely a munka komolyságát biztosítja.

Angol jegyzék a németekhez
Páris, április 14. (N. Sí. tel. jel.) London­

ból jelentik, hogy Lord Curson külügyminiszter 
igen erélyes hangú felszólítást intézett a lon­
doni német ügyvivőhöz, melyben sietteti a 
német csapatoknak a Ruhr-v:dékről való kivo­
nulását.

Baranya kiüritése
Kaposvár, április 14 (Nemz. St. tel. jel) 

Ideérkezett jelentések szerint a szerbek erősen 
készülődnek arra, hogy a békeszerződésben 
megjelöli területeket 2-3 héi alatt kiürítsék

Nemzeti Hitelintézet Rt. alakulása
Örömmel közölhetjük, hogy az a nagy­

arányú mozgalom, mely hivatva van a keresz­
tyén magyarságot közgazdasági téren is jelentős 
tényezővé avatni, a debreceni közönség köré­
ben is élénk visszhangra talált. Napról-napra 
növekedik azoknak száma, akik bizalommal 
és a jövőbe vetett erős hittel eltelve sietnek 
részvény jegyzéseikkel megalapozni és meg­
erősítem 7 ker«^yén magyarság első nagy 
pénzintézetét a Nemzeti Hitelintézet Részvény­
társaságot. J

au i fosunkban nagyobb jegyzéseket eszkö- 
mx hu e^-ug: Benyá‘*Emil kereskedő és gyáros 
Pörök Tibor pezsgögyáros, ifj. Németh Aladár 
|zá"°ÄgaJ0- Nádudvary Lajos kereskedő 
^n^?°rOn^;eB08znay Dezsö keres’ 
kedő 30.000 koronát ; Szomjas Gusztáv főispán

SS1 kereskedö 20-20 000 koronát ; 
rüreai-bzabó Lajos nyug, igazgató Csurka 
temetk, vállalat 10-10.000 koronát Jegyezlek 
még: Tóth Béla gyógyszerész PálffygQábor 
Logyasz\ blv;.fön,öke> Piszkay Árpád százados, 
Keitész László, István és Imre debr. gazdák 
dr Riszka István ügyvéd, stb. stb. S
.. \eJCÍnLetlel arra’ hogy a jegyzési határ­

idő e hó végén lejár, felhívjuk mindazokat, 
akik a magyar társadalom megerősödésén nem- 
?8ak .szavakkal- hanem tettekkel is munkál­
kodni óhajtanak, siessenek részvényjegyzéseik- 
éSekéb“nnagy éS nemeS Cé! megvalósulása

Jegyezni lehet lapunk kiadóhivatalában 
'a * r>-8zvény 200 korona, alapítási dij 
részvényenként 10 korona. ’

A debreceni Protestáns irodalmi Kör 
felolvasó estélye

c £ PPIK ma f hó 17-én szombaton d. 
níJcí koLa4re ' KolIégium disztermébenfel- 
?! AÓrPfei éy(LJart^a következö műsorral: 
1) A ref. tamfóképezdei énekkar előadja Innis- 
a‘re ■ Harangját. 2) Dr Papp Károly egyetemi

S <ar u Reformátió korabeli egy­
házi énekköltészetünkről. 3) Naev Viola ur 
leány előadja Beethoven 32 7/

fekkar éneke:
fe,0,V3SÓ esí^y bevezetője a Prof. 

Irodalmi Kör tavaszi felolvasó estélysorozatá 
nak s a következőkkel együtt, mint az eddigiek, 
oktatáfT*8 Cé? 70,gáIía’ h0gy az éPitésg’ az 
vS a müvé8ZI szórakoztatás eszközei- 
14Svle ébre?8?,e’ n?egerósitse és gyümölcsözővé 
*egye a, ba.,|ga,óság lelkében a protestáns 
szellemet. Hitet és jellemet akar nevelni s e

1 a proL. keresztyénség világot meg­
váltó nagyeszméi hirdetésével, eredményei fel- 
óh77áSáxal>l ?zükségessége hangoztatásával 
óhajtja végbevinni.

E feladat mindig helyénvaló volt, de 
sohasem jogosultabb, mint most, mikor nem­
zeti újjászületésünket a keresztyén eszményiség 

J.!?yébun és tarlalmával akarjuk elérni. Az es­
télyre belépőjegy nincs, de a költségek fede­
zésére személyenként 1 korona dij mindenki­
től szívesen fogadtatik.
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HÍREK
Felháborító 

íz az arcátlan vakmerőség, mellyel a főváros 
liberális nagyurai kisded játékukat űzik. Mintha 
ma is zsidó kurzus volna az országban. Fél­
millióra menő közmunkákat adnak ki Bergmann 
Arainak, Galambos Móricznck, Lobi Bélának 
és figyelemre sem méltatják a háborúban és a 
zsidó-kommunáén tönkrement keresztyén kis­
iparosi. Még a hadirokkantukat, a frontviselt 
cm ereket sem részesítik előnyben. Egyszerűen 
csak kiírják a pályázatot a régi módon, válto­
zatlan pályázati feltételek mellett és odaadják 
a v lllalkozást a legolcsóbb zsidónak, aki itthon 
rejtegette és !i ilmozta fel az anyagot a nagy 
háb tru alatt. S könnyen, vígan tud a legolcsóbb 
árak mellett is százezreket keresni... Igazán 
szüksége volt a „felvilágosodott, modem“ ta­
nainak arra az erős ökölre, mely megzavarja 
majd bájos játékát ...

be mit szóljunk mi, nagy Isten Debre 
eenben ' Hiszen itt még a közhivatalokat is 
zsidók vezetik. Hiszen itt a liberalizmus su 
perlativusa kormányozza a közügyeket, s a 
kulisszák hermetice el vannak zárva a nyil­
vánosság elől. Milyen edzettnek kell itt még 
a vasökölnek is lennie, hogy az évek óta tartó 
liberális-játszmát alaposan megzavarja!.. . A 
reményünk és bizalmunk azonban meg van 
hozzá!

Vasárnapi istentiszteletek
A református templomokbtn : N«gytemplo mbao d. e. 

9 ót akot prédikál Juhász Ferenc s.-lelkész, d. u. 3 órakor 
kátét magyaráz Knnrád Zoltán ».-lelkész. Kiatempiomban d. e. 
9 órakor prédikál Márton Sándor a.-lelkéaz. d. u. 3 órakor 
kátét magyaráz Márton Sándor ».-lelkész. Kosauth-u. temp­
lomban d. e. 9 órakor prédikál Kantád Zoltán a.-lelkéaz, 
d. e. 11 órakor ifjúsági istentiszteletet tart Altaássy M. 
a ‘lelkész, d. u. 3 órakor gyermek istentiszteletet tart Nagy 
látván a.-lelkéaz Árpád-téri templomban d. e. 9 órakor pré­
dikál Uray Sándor lelkéaz, d. u. 3 órakor gyermek isten­
tiszteletet tart Altuássy Márton a.-lelkéaz. lapotály templom 
ban d. e. 9 órakor prédikál Molnár Ferenc vallástanitó lel­
kéaz, d. u. 3 órakor gyermek iatentiazteletet tart Juhász Fe­
renc a.-lelkéaz. Homokkerti imaházban d. u. 9 órakor pré­
dikál Kovács János vallástanitó lelkész. Pallagi gazdasági 
akadémiában d. u. 3 órakor prédikál Mezei Béla a.-lelkész.

Vasárnapi iskola d. e. 9 órakor a Kos-uth-utca 75. 
sz. a., d. e. 10 órakor a homokkerti ima ház ban. Kandia-utca 
/. ez. a. és a nc'egyleh árvaházban, 11 órakor a eformátus 
egyház tanácstermében, * református ítlso leányneveio-intézet- 
ben, a Csap u. 9 ét ti. sz. leánj iskolában, se'dűlőknek 
Kosiuth-utca 35. sz, a!»«. délután 2 órakor a Diakonissza 
Otthonban, Nyíl utca 85. sz a., a Nyilas-telepi iskolában, a. 
Miklós-u. iskolában, délután 3 órakor a Csap-utca II. sz. a 
fin-iskolában.

Délután 4 órakor a Konfirmált Leányok Szövetsége 
tartja összejövetelét a református egyház tanácstermében. 
F-gyház-tér 17. szám alatt, hol bibliát magyaráz Uray Sándor 
lelkét’. Délután 5 órakor a Kossuth-u templomban, a vallá­
sos estélyen bibliát magyaráz Szele György lelkész«

A római iatholikus tempómban d. e. 6, 7, három 
uegyed II és fél 12 órakor csendes misék 9 órakor nagy 
mise, utána szent beszéd. D. u. 3 órakor litánia, rózsafüzér, 
szent beszéd.

Az ág. hit», evangélikus templomban (Miklós-utca 3.) 
délelőtt 10 órakor Hoveczky Béla hittanhallgató végzi az 
istentiszteletet.

— Horthy kormányzó arcképe. 
A polgármesteri hivatal Horthy Miklós 
kormányzó arcképét 300 példányban 
megkapta. A városi tanács a hivatalok 
részére szükséges mennyiségen felül 30 
VrvrrvtióArf arlia pl Hctrahiáí Aki Hnrfhv ----- ---------- J-. j 
képet ókajt, forduljon a polgármesteri 
titkárhoz a hivatalos órák alatt.

— Hadirokkantak figyelmébe ! Debrecen 
sz. kir. város Népjóléti Hivatala ismételten 
felhívja mindazon rokkantakat, akik nyilván­
tartásba vételük végett a műk héten nem je­
lentkeztek, hogy f. hó 16—17-én azaz pénteken 
és szombaton okvetlen jelentkezzenek a hivatal 
Miklós u. 23 sz. a. helyiségében 9—1 óráig. 
Miután az illetményeiket a hadügyminisztérium 
ennek a kimutatásnak az alapján folyósítja, 
azok akik nem jelentkeztek nyugdijat nem fognak 
kapni. Tekintettel arra, hogy akik nem jelent­
keznek azok a többiek illetményeinek kiutalá­
sát is késleltetik, figyelmeztetnek az érdekeltek, 
hogy a fent kitűzött határidő után a kimuta­
tások elküldetnek s a kimaradónak csak a jövő 
hónapban lesznek felvéve. A jelentkezők a fi­
zetési meghagyást — egy lehetőleg az utolsó 
chekk szelvényt és a Gazdasági Hivatal számla-

H A j D U F ö L ü

í könyvi kivonatot hozzák magukkal. Debrecen, 
1920 április hó 15-én. Debrecen város Nép-

‘ jóléti Hivatala.
i — Budapesti keleti vásár. A debreceni 
1 kereskedelmi és iparkamara felhívja érdekeltsé­

gének figyelmét a Budapesten f. év junius 
havában rendezendő keleti vásárra. A vásár i 
el fog térni az eddigi vásároktól, amennyiben ' 

i teljesen nemzetközi lesz és a vásáron *a kül- ' 
államok is, már amennyiben lehetséges lesz, ;

! nle8 fog jelenni. A vásárra vonatkozó tájékoz- ' 
i tatás kapható a kamaránál. Ugyanott besze- 

rezhetők a jelentkezési ivek is. Közelebbi ér- ■ 
deklődések közvetlenül a vásárt rendező buda- . 
pesti keresk. és iparkamarához iutézendők.

Az Arany János Társaság vá­
lasztmánya ma, szombaton délután 
6 órakor a kollégium Balogh Ferenc- 
termében fontos ügyben ülést tart. 
Az igazgatóság.

— Elismerés az önzetlen munxaert. A 
városi tisztviselők és alkalmazottak tulajdonát 
képező osztrák-magyar bankjegyek összegyűj­
tését és a felülbélyegzés alá bocsájtását Rankay 
Jenő adópénztárnok vállalta magára, u^yan ő 
végezte el a már felülbélyegzett bankjegyek és 
a kapott állami etismervények szétosztását is. 
ami nagy és fáradságos munka volt. A városi 
tanács az önzetlen munkásságért jrg/zőkönyvi 
köszönetét fejezte ki Rankay J.-nő adópénztár­
noknak.

A may yar zenei tanszék nöcendék- 
hány versenyt- f. hó 19 én este 8 érakor lesz 
a Zeneiskola dísztermében. Tanár dr Szilágyi 
Imre. A műsort holnapi számunkban közöljük.

— Kérelem. Debrecen sz. kir. város gazda­
társadalma által az Arany-Bika-szálló díszter­
mében ma este tartandó zártkörű táncünnepély 
rendezősége tisztelettel kéri az estélyen meg­
jelenni szándékolt igen tisztelt úrnőket, hogy 
akik csak tehetik, úgy mint a Horthy-ünne- 
pélyeken voltak, magyar ruhában, pruszlisan 
es párfásan kegyeskedjenek a táncünnepélyen 
megjelenni, hadd tükröződjék vissza ezúton is 
ünnepélyünk keresztyén nemzeties magyaros 
volta. Oly jól esett lelkűnknek a Horthy tisz­
teletére rendezett ünnepélyeken felelevenedni 
látni régi viseletűkkel a magyar nőket, hogy 
varázsos hatásuk szinte lebilincselt, elbű­
völt bennünket. — Régi nemzeti, magyaros 
divatunk minden egyes viselőjében a régi 
erkölcsök tiszta, üde, nemes érzését láttuk meg­
testesülve felelevenedni. És ha már ezúttal 
alkalmunk lehetett nemzeti életünk régi dicsőssé- 
gét e külső nő viselőiekben is felujjodva látni, 
hadd ringatózzunk emlékünkben, amikor csak 
alkalom lehet, a dicsőséges múltakon, hadd 
adjon ez jelen nehéz viszonyaink között újra­
éledésünkre erőt, kitartást, lelkűnknek a meg­
újhodás terén lankadatlanságot, tevékenysé­
günkre izmunknak acélosságot, energiát. Egy 
nemzet mely dicsősséges mu'tjához hű marad, 
az ideig óráig letiporva lehet, végleg azonban 
el nem ernyed, de múltjának dicsösségéből, 
mint Antheus, uj erőt merit, újra ébred, uj 
életet él. Ez uj, dicsőbb, szebb élet jöjjön el 
reánk is.

— Tánciskola. Szives tudomásul hozom, 
hogy a tánctanfolyam a „Royal“ tánctermében 
kezdetét vette, tanárók. hétfő szerda 4? péntek 
napon, ma este 7 órai kezdette! „Kiabált“ ren­
dezek. Belépődíj 8 kor. és vigalmi adó. Tisz­
telettel ifj Schaff János.

— Szántó Tivadar zongoraművész világ­
hírét színekben, érze -ekben, erőben él hangu­
latban magával ragadó játékának köszönheti. 
Ápr. 20 iki koncertjére jegyek a Bika portásá­
nál válthatók.

— A debreceni háziezred zenekara. Zené­
szek azonnal felvétetnek. Olyanok, akik már 
katonazenekarban szolgáltak, előnyben része­
sülnek. Jelentkezni lehet délelőtt 9—12 és 
délután 2—4 ig N’>th Antal ezredtarmesternél, 
Szent Anna 20. szim.

— Stengel Károly a debreceni ni kir. 
állami rendőrség fogásza fogmütermét 
Batthyány-u. 16.sz.a.(saját ház) áthelyezte. 
Fogad d e. 10— 2-ig, d u. 3—5-ig.

— Legrosszabb nyakkendőit is újjá alakítják 
Péterfia-utca 53 alatt az udvarban balra.

ScHuschiar fertőt lojászati mülerme öar sica 11. ji

3. oldal.

Színház
Rovatvezető: ZIVUSKA JENÓ dr

CSOKONAI SZÍNHÁZ
^Szombaton C) bérlet Pillangó főhadnagy, 

Vasárnap délután Elnémult harangok, színmű, 
este A Területvédő l iga előadása

VÍGSZÍNHÁZ
Szombaton: N ncs előadás
Vasárnap délutá . .Lili bárónő, operett, este; 

Koldusgróf, operett!

Az elnémult harangok 
Ráköti Viktot négy felvonás»» szintnúve. — Felújították • 

C>oroa,y-,nntiázb»n «pn'lu 15-én

Mig a nap magasan áll, nem nagy az 
árnyék. Alkonyaikor terpeszkedik, sötétkedik el 
messzire. Mikor Rákosi Viktor Az elnémult 
h Tangókat irta, Magyarország felett ragyogó 
ég kék tengerében úszott a nap, s azt az 
áinyékot, melyet akkor az iró szeme meglá- 

l totl, mi alig vettük észre, vagy ha észrevettük 
sem tartottuk nagynak. Ez az árny a román 
irredenta volt. Azóta azonban nagyot fordult a 
világ. A balkáni szomszéd vágyai valóra vál­
tak, rettenetes jellemét a magunk testén-lelkén 
éreztük, Erdély felett pedig leszállóban a ma­
gyar ég napja. Most egyszerre nagyol szök­
ken az árny; elnyujtózik kelettől nyugatig és 
ultramarin kéksége koromsötétbe olvad át. 
Mint apokaliptikus kijelentés hat reánk ma a 
költő szava, mint egy uj Mene-Tekel, mely 
most megdöbbentő igazságul állítja elénk, 
hogy Erdélyben szörnyű küzdelem folyik: két 
fai küzdelme életre-halálra, a magyaré és a 
románé. Amaz fölényes értelmet, s faja még 
több, fölényes erkölcsi tulajdonságait viszi 
harcba, emez fanatizmusát, szívósságát és 
lebirhatatlan álnokságát. Ez a politikai vonat- 

j kozás teszi Az elnémult harangot napjainkban 
I alkalomszerűvé, hatásossá. Ámde ez a szinda- 
I rab mégsem aféle „Gelegenheits stück“, melyet 
! csak egy történelmi pillanat éltet, mely ellobbai 

a tömegnangulat erős, de mulékony görögtűzével. 
Er a színmű nemzeti irodalmi és esztétikai 

j szempontból is értékes alkotás. Jelentősége 
; abban áll, hogy a régi népszínmű helyeit egy 
í uj, a népszínművet helyettesitő színpadi műfaj 
I útját egyengeti!: a népdrámáét. Alakjai, cselek- 
| ménye a falu alakjai és története, de módszere 

más, mint a népszínműé volt, t. i. a valóság- 
, nak művészi, de hű visszaadása, amint tuda- 

kosan mondái szokták: a reálist feldolgozó 
verizmus. IU nincsenek felesleges belétek, a 

j cselekménnyel alig összefüggő táncok és dalok; 
, nincsenek színes, virágos, de hizug deklamá- 

mációk, hanem a 'alu életének csakugyan 
költői mását kapjuk. A pópa és a magyar pap, 
a pópa és a magyar pap 'háznépe, az oláho- 

! sodó magyarok és eloláshosodott pakulárok 
mind tőről metszett élő alakok.

Kár, hogy a pompás második és harmadik 
j felvonás után a negyedikben bizonyos vissza- 

kanyarodást kell észrevennünk a régi érzelgős 
és szavaló stilus felé. Pedig ha valaminek a 
a vége jó, akkor minden jó s ha ezt a felvo- 

I nást a szerző máskép csinálta volna meg, 
akkor egy abszolulbecsü, korszakos munkával 
lett volna gazdagabb a magyar irodalom.

Az előadás, meg keli állapítanunk, ki- 
inrrdciolan tinit A 1 —t _»_»•— • **••• <» u4.mvui.vn ncurvci „aiaiu- 
toltak,“ mert hát volt kezükben „anyag“, amit 
lehetett alakítani. A pópát László Gyula, a 
kálvinista papot Bihari Ákos játszotta. Talán 
nem is kell különösen hangsúlyozni, hogy e 

i szerepek embereikre találtak.

, * Füredy F. Gusztáv negyedik előadásán
i április 24-én, este 8 órakor bemutatásra kerül 

Heimlich Ilona közreműködésével Liszt Ferenci. 
Jegyek Gárdosnál átveendők.

Színházi és mozgószinházi irodák jelentése
* Honthy Hanna fellépte. Honthy Hanna 

ma lép fel először budapesti u'ja után a „Kis 
gróf“ operettben, partnere Járay Sándor lesz.

♦ Vasárnapi előadások. Vasárnap a Cso­
konai színházban délután az „Elnémult haran­
gok“ színműt játszák, melynek nagy sikere 
minden előadással telt házat biztosit. Este a 
Területvédő ligának lesz a díszelőadása. A
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Nyomatott • Ála^yar Nécnzvüi Ködvv-VT" 4s LapíiadtívAllslat nycradAjAtan Debrscei
m, Pa r*nr

Keill Elemér ezredes sk.
Térparancsnok.

Napi 1Z0 litec tejet 
Víí!^: jóminöségüt, fölözetlent, átvesz az 
ARANY BIKA szálloda. Szives ajánlatok 
— kisebb mennyiségekről is - a szállő fél­
emelet 12-ik számú irodájába kéretnek.
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APHÖ HIRDETÉSEK.
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Fri8S töltésű Mohai Ágnes viz érkezatt!1 
Félegyházy Jánosnál

Körlljbeltu évi «/Ük

I ‘3

i'iMK)

napon -
órában

hivatalon 
helyiségben

- Urgyalá far:.«tik mely

tlélyogzögyárés véső­
intézet

PAULÓ I.
Batthyányi-u. 22.

BlattnBFJúzsEf 
C&apó-utca 1. sx. 
Üvegezés! és kepkerek:a6*» 
vállalata lükrök és ablakok 

uagy választékban.

Koros Sándor 
lérti-szaBo SzlelÉöerPiac-i.». 
Saját liésiitésll elegáns féri 

• llönyök kaphatók

De reczeni katonai körlet Hadbiztossága.

HIRDETMÉNY

Dtracoi Msok.

Katonaiegyenruhak S
fordítások a legolcsób- D|£z&r/"11 V W ti . w» 
ban és csinosan késctllnek Äif» LJL. s I s ÍXl Cf? 
J- nrl szabó Üzletében Kossuth o»cza 68. szám. R

■

■

Vígszínházban délut/n négy és fél órakor 
mértékeit helyárakkal Honthy Hanna fellépté 
vei a »Lili tárónö“ eperéit, este a „Ko'dus 
gróf“ operett kerül színre. A címszerepei Járay 
Sándor játsza.

* Pillangó főhadnagy operett hétfőn kerül 
színre Honthy és Járay felléptével.

Francia film az Aranybika moziban 
Viktor Cynll Préda című 4 ft Ivonásos drámáju 
Gabrielle Robine főszereplésével. Előadások 
7 és 9-kor.

Feuillet Oktave regényét, a Müvész- 
becsületet mutatja be ma és holnap az Urania 
A főszerepet Henry Krausz, a „Nyomorultak“ 
főszereplője játsza. E.öedá ok 7 és 9 órakor.

Rajnai Gábor, Loth Ha. Feryvessy Emil 
filmen az Apollóban. Előadások 7 és 9 kor.

SPORT
A Osureceni Egyetemi At.6t.kat U>ub ;a 

sárnap délután 4 érakor tartja meg a nagy­
erdői -porttelepen ifjúsági mezei futóversenyét 
kb. 3 és fél km er, senior mezei futóversenyét 
cca 6 km-es távolságon. Az ifjúsági versenyre 
a Székesfehérvári Torna Club 3, a Kisvárai 
Sport Egylet 7, a DEáC 5, a DTE 4 nevezést, 
a senior mezei futóver'érv re a Székes fehérvári 
Torna Club 9, a DEAC 6. a DTE pedig 3 
nevezést adott le, úgy hogy a szép és érdek- 
leszifő küzdelem már előre is biztosítva van.

Birkózás. Folyó 18-án, a D. Máv. T. K. 
által rendezendő házi birkozóverseny, mely a 
nagyáliomás III. oszt, várótermében délután 3 
órai kezdettel lesz megtartva, igen érdél esnek 
mutatkozik. Erős küzdelemre van kilátás min­
den súlycsoportban. A versenyen a következő 
birkózók indulnak: Pehelysúly: Markovits 
Csukás, Zih II.. Keresztesi, Tömöri, Takács II., 
Szabó, Sinai, Szarvas II. Könnyüsuly: Offra, 
Czipó, Szaivas 1., Hosszú, Nagy M. Középíulv * 
Higyed, Ttkécs I, Hajcsák

— Jegyezzünk a Nemzeti Hitelintézet 
r. t. részvény, iből, mert közgazdasági 
életünket is keresztyén és nemzeti szel­
lemben kell átalakítani, ha élni akarunk !

AltA A 1 BIKA HOZ!

APOIsIzO IKA^IA
Szombat Vasárnap 

április 17—18. 
Szenzációs attrakció!!

38MÍITB
Vígjáték 4 felvonásban.

Főszereplők Rajnay Gá­
bor, Lóth Ha, Fenyvessyi 

Emil.

A pitsburgi nagybácsi 
Vígjáték 3 felv.

Előadások 7 és 9 órakor.

Szombat Vasárnap 
április 17 18 

Francia film
■ Feuillet Octave regénye

Miivészbecsiilet 
4 felvonás.

Főszereplő : Henry Krauss

Melyik az igazi. 
Vígjáték 2 felv. 

Előadások 7 és 9 órakor.

Szombat, Vasárnap 
Francia film.

VICTOR CYRILL DRÁMÁJA

A préda
4 felvonásban. Főszereplő Gabrielle Robtne 

PICCOLO KISASSZONY 
Vígjáték 3 felv.

CX________lí rw'.on.n. ___
» v.fUtpu . 1 r.lALiJ<

Előadások 7 és 9 órakor.

I
 Friss töltésű

IGMANDI KESERÜVIZ 
érkezett 
FÉLEGYHÁZY JÁNOS üzletébe.

'■“ r"""" '■ <■«*<W 111. ,. -.... , —«...

Debieczen állomáson elhelyezett csapatok ré­
szére -92tí. évi május hó 1-től, Í920. évi dec. 31ig 
szükséges hús, széna, szalma és tűzifa szállításának 
nyilvános versenytárgyalás utján való biztosítása iránt.

1. A szükséglet valamint a versenytárgyalás ideje 
és helye:

Térparancs­
nokság 

Piac-u. 41 s

>OX)
; 2*Mm) /J H., 5 1920 évi ép­

ei rilis h - 30-éri 
I dalelött 9 
j óra. or

II. Bánatpénz :
A bánatpénz a szállítandó össz menny iség aján­

lati ara alapjait a kiszámított kereseti összeg 5 szá­
zalékából áll.

A bánatpénz a helybeli állami (adóhivatali) 
pénztáránál teendő le és az erről kiállított letéti 
nyugta az. ajánlathoz csatolandó.

HL Egyéb tudnivalók:
, , ,!• A ’iyüvános ajánlati tárgyalásokon csakis 

írásbeli ajánlatok- fogadtatnak el.
i mintának megfelelően szerkesztett ajánlatok 
lepecsételt bontéK alatt, a bánatoénzrői szóló letéti 
nyugta pedig csatolva, az. illető állomás szükségletei­
nek tárgyalásaira kitűzött nap és óráig kell, hogy a 
tárgyaló bizottságit:iz beérkezzenek, mert később ér­
kező, vagy táviratban tett ajánlatok nem vétetnek te­
kintetbe.
n.i, c ■' A'I)n<de", al‘\"latt-'Ö a kincstárral szemben 
hi S t?' kötelezettségben állott és teljesen meg 
vlí'kd blz?nyu,’> vagy a tárgyaló bizottság előtt 
vfÍómiMéíieS"e.k ,es, ,ne8bizhatónak ismert vállalkozók 
kiv.telével , oteles, ha a kere kedelmi lajstromba 
bejegyzett cege van, az illető kereskedelmi és iparka- 
álfTk ! CLben Pe.d> a rend -kaP:tanyi hivatal) 
által kiállított bizonyítvánnyal vállalatképességét és 
meg uzhatosas ,t a tárgyaié bizottság előtt igazolni. Az 
VXf" blZ0ny|,vany°k »em az ajanl ttevö, hanem a ki­
állító kamara vagy hatóság által hivatalosan juttan 
dók a tárg a főbizottsághoz és két hónap ál korábbi 
keletűek nem lehetnek

Az ajánlati tárgyalásra vonatkozólag a deb- 
tlcz.e',lhcn ”S2allifási feltételek füzet“-ében foglalt fel­
tételek irányadók. A szállítási feltételek füzete a „Tér- 
tPXln/,Sn2kSfgl1.áL' a kör et hadbiztosságánál a hiva­
talos ótak alatt bárki által betekinthető.

hir,<4.' A -Szállítási feit, telek füzet“-ében, valamint 
“attl ő n r"ya ent ; - tak betartásá'a minden aján- 
vállal aJanIata«ak i enyujtásávai kötelezettséget

I A 'Szal,'tási feltételek füzete“ IX. cikkéivé 
sí fkXnír h :szallitj a kiszolgáltatandó cikkeket Ya 
szükségleti helyekre díjmentesen elfuvarozni köteles 
megjelö'íendőaián at°kban a tÜZ'fa neme határozottan

7. lermelők. kit termelői voltukat termelői I i- 
-ntn^s4rn^a! 'tJazolJák, továbbá mez gazdasági egye- 
ívJk ka-t\kÖZS^k a'okra a vállalatok!a nézve, ame- 
aíóMM á termelésükkel teljesíthetnek, óvad k letétele 
vállJkL ",er,tve cs egyenlő árak mellett más 
vállalkozókká! szemben előnyben részesülnek 
iopot h2 ’«azSafás fentaríja maginak azt a 
cára'esette . hk'l L,1k^ket a nyilvános pályázat da- 
bevásárHs ‘-Zei' sbe!K uagy a csaPalok által kézi 
Bevásárlás utján is beszerezhesse, tehát nem köteles 
a legjutanyosabb ajánlatot elfogadni.

. 9' A szállító a hust mindig aznap, esetleg a vi- 
(esetíeg .o'S£dlk .e,6zö naP- szén'if- szalmát öt napra 
tartozik száihtmíP elő,egcsen’ Szitát félluvonta előre

Keill Elemér ezredes sk. 
Térparancsnok.

W
-Éc indul meg teljes üzemmel a 

Papp Gyula utóda 

Gőzmoső gyára 
(Szálkái-utcza 3. sz. a.) 

FELVÉTEL: 
MARTON GYULA ÉS FIA CZÉGNÉL 
FŐ-TÉR 25.

Luczernamag 
elsőiendü, ara kainentes 
kapható Csanak Jó­
zsef keresk. részv. tár­

saságnál
Perfekt gyors- és 
gépíró keresztyén — 
urileany megfelelő 
aikaimazést keres. 

Cím a kiadóban.

Gyógyszerész 
gyakornoknak keresztény 
fiatal embert felveszek 

Ci n a kiadóban.
Burgonya 

vetőmagnak vaL- 50—60 
mázsa eladó. Eötvösii.

7. szám.

MAKULATUR PAPÍR 
kilószámra kapható la- 
unk iadóhivatalában.

Haszonbérbe 
kiadó 300 400négyszö». 
öles parcellázott földek 
veteményezés céljára va­
gongyárral szemben a 
Rotter utcán esetleg e»y 
holdas darabokban is y. 
adó Értekezhetni Debre­
ceni Gazdák Bankja — 

Kossu h-u. 17.
Boros hordót 

jó és javitatlan állapot -an 
minden nagyságban és 
mennyiségben állandóan 
vesz a báró Györtfy hor- 

ilógyár.
Hamistogakat 

töröttet is veszek. — Jó­
zsef kir. herceg-u 10 sz.

Tamás A.
Pezsgős 

üveget vesz a „Tötök1 
pezsgőgyár

FORGÁCS I
: MÜÓRAS, Sáüogos-íleza. :

Hirdetmény
A Debrecen állomáson 1920. évi május hó l-iől 

1920 évi dec. 31-ig szükséges kincstári javak fava- 
rozásának nyilvános ersenytárgyalás utján való br- 
tositása iránt.

Tárgyalás ideje és hel/e.
Az ajánlati tárgyalás 1920. évi április hó 

30-án, délelőtt 9 órakor a helybeli Térparaacg- 
noksag (Piac u 41.) helyiségében fog megtartatni

Egyéb tudnivalók.
Csakis írásbeli ajánlatok fogadtatnak el, a min­

tán a megfelelően szerkesztett ajánlatok lépt eseteit 
boríték alatt, a tárgyalásra kitűzött napig és órái“ a 
tárgyaló bizottsághoz beérkezzenek, mert később ér­
kező vagy távirati utón tett ajánl tok figyelembe «es; 
vétetnek. OJ

Ha valamely ajánlatban a számokkal és betek - 
Kel irt ár között eltérés mutatkoznék, akkor a hetük­
kel irt ár tog ajánlati árnak tekinteni.

A tárgyaló bizottság előtt tsm tetten vállalkozók 
kötelesek megbízható-ágú-at és vállal -ozóképességii- 
két, ha bejegyzett cégük van. az illetékes kereske 
deimt és ipa. kamara, máskülönben pedig a községi 
e o járóságok (városokba rendőrkapitányok) által ki­
állított és hivatalosan a tárgyaló bizottsághoz iut'a- 
tandó bizonyítvánnyal igazolni.
. , A részletes szerződési feltételek „Fuvarozási 
teltételek füzet ‘ ben foglaltatik, me(y a Térparaties ■ 
nokságnál betekinthető. *

"?•“ .'üv.arOí“s*a az iiieiő éietmiciKk szerző- 
üott szállítója is vállalkozik, ennek egyenlő áru<xkk 
eseten, más ajánlatokkal szemben elsősége van.

ZQHGORfl
állandó bérletre ke* estetik.

Ajánlatokat a Méliusz 
k ö ny vkereskedésbe.


